MINISTIRUL

e CONCURSUL REGIONAL DE FIZICA “SERBAN TITEICA” X1l
28 APRILIE 2018 — ETAPA REGIONALA

NOTA:
# Sunt obligatorii toate subiectele din doua arii tematice dintre cele patru prevazute de programa,
adica: A. MECANICA, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA S| UTILIZAREA
CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA

# Timp efectiv de lucru 3 ore.

# Se acorda 10 puncte din oficiu.

A. MECANICA
Se considera: g =10m-s™

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Notatiile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de

masura in S.l.a marimii fizice exprimate prin relatia F.V este:
a. N-s b. kg.s.m_1 c. N-m d W (3p)
2. Asupra unui corp de masa M actioneaza o for{a rezultanta constanta F =10N .

Tn graficul al&turat este reprezentatd dependenta de timp a vitezei corpului. Masa
corpului este:

. 2,5kg b. 5kg c. 4,5kg d. 10kg (3p)
. Inertia corpurilor este:

marime fizica scalara

marime fizica vectoriala

. marime fizica derivata

. proprietate fizicd masurabild (3p)
Un biciclist s-a deplasat din punctul A in punctul B cu viteza de 10 km-h2, iar la intoarcerea din B in A

rooTpwp

cu viteza de 6 km-h!. Viteza medie a biciclistului este:
a. 6,5 km-h™ b. 75km-h c. 8km-h? d. 15 km-h™* (3p)
5. Tn graficul alaturat este reprezentatd dependenta de coordonata x a fortei care actioneazd asupra unui

punct material. Lucrul mecanic efectuat la deplasarea punctului material pana la X =8m este:
a. 6J

b. 12J
c. 24]
d. 30J (3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Asupra unui corp de masa m =6kgactioneaza fortele F, =20N si F, =8N, conform figurii. Corpul porneste
din repaus si se migca cu frecare pe o suprafata pentru care #=0,25. Forta F, este orientatd sub unghiul

a = 45°fata de orizontala. Determinatj : 2

a. reactiunea normala exercitata de corp asupra planului orizontal, pd

b. forta de frecare dintre corp si plan; m / Fr
c. acceleratia miscarii;

d. spatiul parcurs in primele 10s de la inceputul miscarii.

lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un corp de masa m=2kg este lasat liber din varful unui plan inclinat care formeaza unghiul 6=60° cu

orizontala. Corpul aluneca fara frecare pana la baza planului, dupa care isi continua migcarea cu frecare pe
un plan orizontal pana la oprire, coeficientul de frecare fiind 4#=0,2. Inaltimea planului inclinat este h=2m.

Trecerea de pe planul inclinat pe suprafata orizontala se face fara modificarea modulului vitezei.
Determinati:

a. energia potentiala a corpului aflat in varful planului inclinat, considerand energia potentiala gravitationala
nula la baza planului;

b. viteza cu care ajunge corpul la baza planului Tnclinat;

c. distanta pe care o parcurge corpul pe planul orizontal pana la oprire;

d. viteza corpului la jumatatea inaltimii planului inclinat.

Subiecte selectate i propuse de:
Prof. Mihaela Vajaitu, Liceul Teoretic ,Jean Monnet”, Bucuresti
Prof. Mihaela Enache, Liceul Tehnologic ,Dimitrie Bolintineanu”, Giurgiu



